2010年医用设备使用人员业务能力考评原题

1、 颅骨内外板CT可以分开的年龄?
A 6    B 8  C10    D 12     E 15

2、 全面质量管理英文之母表示：TQM

3、 DH曲线表示： 特性曲线

4、 胸部高分辨率扫描层厚是多少：1mm。

5、 肺窗位是多少：-600~800

6、 增强肾皮质延时时间是多少：40s

7、 64层CT探测器宽度是多少：40mm

8、 胃增强延时动脉期时间是多少秒：27s

9、 环状伪影出现在几代CT：第三代

10、 过度扫描的度数：

11、 水的CT值是多少：0

12、 胸部增强CT 动脉延时是多少：9~11s

13、 冠状动脉CTA扫描开始时间为肘静脉注射对比剂后： 23~35s（12-35）
14、 双源CT球管之间的间隔度数是多少：90度

15、 4层螺旋CT，扫描一次最多能有几幅图像？

16、 胰腺扫描的层厚层间距：层厚和层间距都为5cm

17、 螺旋扫描又叫：容积扫描

18、 脊柱有横突孔的椎体是：颈椎

19、 螺旋扫描方式中，如准直宽度为20mm，床速是 10mm/圈，螺距是多少（0.5）：扫描机架旋转一周检查床运行的距离与射线束宽度的比值。

20、 关于探测器动态范围的叙述是：(接收到的最大信号与能探测到的最小信号的比值)即最大的响应值与最小可探测值之间的比值，其响应与转换的效率通常与接受器所采用的物质有关。

21、 CT图像重建采用的基本方法是：(滤波反投影)

22、 一幅512×512矩阵图像包含的像素数，下列数值最接近是：250，000

23、 对某一层面按一定时间间隔进行重复扫描的CT扫描方式是：动态序列扫描)

24、 胸部CT扫描时，需采用俯卧位的是：了解胸水流动性)

25、 婴幼儿的胸部增强扫描的对比剂注射剂量，一般每次检查根据体重以：(2.0ml/kg计算)

26、 与CT图像数据存储量相关的是：硬磁盘容量

27、 4层螺旋CT的横向纵向分辨率是？：1.0mm。横向分辨率为0.5mm

1、 64层螺旋CT扫描一周需要多少时间？：0.33mm
3、 电子束CT的构造包括？：电子枪、机架、探测器、计算机系统、控制台键盘。
4、 双源CT有多少个球管、多少个探测器？：2个球管和2个探测器。
5、 滑环---：多数厂家采用低压滑环
6、 窗位的定义？：是图像显示过程中代表图像灰阶的中心位置。
8、 头颅扫描的基线？听眶线（RBL）
9、顶颏位----俯卧  采用听眶线。
10、 显示眼球径面最大的层面是？：眼球中央两个层面。
11、 男性盆腔耻骨联合上3cm层面，呈八字的是：精囊腺
12、 激光打印胶片的结构？：保护层、感光乳剂层、片基、防光晕层。

1、x线影像质量综合评价的主要依据是：以诊断学要求为依据。以物理参数为客观评价手段，以满足诊断要求所需的摄影技术条件为保证。同时充分考虑减少辐射剂量。
1、以诊断学要求 2.以物理参数  3.以摄影技术条件  4.？（忘了） 5.以满足诊断学要求的最少辐射量   （1）
2、定位指示灯的精度允许误差范围为几：2mm
1  2  3  4  5  （2）
3、头部水模直径：（20）
4、医学诊断形成于x线影像信息形成与传递的第几阶段：第五阶段。（第一阶段为X线对被照体进行照射，取得不均匀分布，第二阶段为X线强度分布通过接受介质转换为二维的光强度分布；第三阶段为借助观片灯，将密度分布转换成可见光的空间分布，投影到视网膜；第四阶段为形成视觉的影像；第五阶段为医学诊断的形成。
5、胸部后前位片的影像质量综合评价中左下肺野外带的光学密度为：1.13
0.75  1.0  1.13  1.5  1.7（1.13）

6、关于ct扫描准备，正确的是：1.患者可直接进入机房开始扫描2.婴幼儿应给予镇静药物
3.？4.？5.ct采用高千伏，金属影响不大
7、腹部CT扫描，胰腺钩突层面（L2水平：第二腰椎中部层面），其前方是SMA和SMV（是肠系上膜动、静脉），对应的十二指肠肠段为：降段。
降段  水平段  升段  ？  ？
8、曲面重建属于ct后处理技术中的哪一项？：MPR
MIP  SSD    VRT  CTVE  MPR（MPR）
9、关于曲面重建，下列说法错误的是
1.？2.？3.？4. 曲面重建是一种三维成像方式5. 会出现人为伪影
(1-3忘了是什么，记得说法都对，我选4，我后边的考生选5)
10、双源CT采用高分辨率扫描时，最高空间分辨率为：0.24mm
0.1  0.24  0.33  0.4  0.6  （0.24）
11、肝脏增强扫描的窗位比平扫高：（15~25）
10-20  30-40  40-50  50-60  60-80
12、关于颅脑CT的描述，错误的是：
1. 薄层扫描2.目标扫描3.放大扫描4.只常规扫描5.增强扫描
（感觉这题的题干很模糊，我选的是4）

2、 下面胸部的什么病变不需要增强的：（胸部纤维化）

3、 胸部常规扫描的层厚是多少/：10mm

4、 肝脏做下源的低密度影是什么组织？

5、 双源CT有的球管和探测器的比是？2：1

6、 要是得到的图像变大需要改变什么？

7、 胸部扫面的延迟时间是多久？

8、 HAS的CT发明时间是好久？1972年4月

9、 螺旋CT一周360度每秒  层厚20   床速10   螺距是好多？10/20等于0.5。

10、 在特殊情况下，一般每月的计量不超过好多？100mSv

11、 胃的延长时间是好多：动脉期为27s，静脉期为45s，平衡期为120s。

12、 在增强扫描中下面那个延迟的时间最久？有门静脉、肝动脉、肾动脉

13、 眼睛扫描的扫描线对准那里？听眶线。 有听此 听眉  听框

14、 下面那种情况直接用CT扫描的？  脑外伤

15、 CT扫描是不先用定位相、直接用定位线的优点是什么？  节约时间   减少放射计量

16、 可疑脂肪肝时，测量CT值须同时测量：脾   A.胆囊  B.门静脉  C.肝静脉 D. 胰腺 E. 脾脏

17、 1，CT后处理技术中，多平面重组是（C）
A  SSD    B MIP   C MPR   D VR   E CTVE
2，下列哪个器官不适合用CTVE技术即仿真内窥镜技术（D）？
A 胃，B气管 C小肠  D肝脏   E结肠
3，64层螺旋CT探测器宽度最大可达（D）
A 25mm   B 28mm    C 36mm  D40mm  E48mm
4双源CT球管和探测器的个数是（C）
A2,1  B1,2  C2,2  D1,1   E2,3
5，双源CT的空间分辨率可达（C）A0.20mm  B0.27mm  C0.33mm  D0.35mm  E0.40mm

18、 CT检查对不合作的婴幼儿，口服水合氯醛镇静剂的最大剂量为：D
A0.3g  B0.5g   C1g   D2g   E3g
3不属于耳部CT检查适应症的是：A
A耳部外伤  B耳部肿瘤 C耳部炎性病变 D听小骨畸形  E耳廓畸形
4,普通增感屏的分辨率可达 :E
A 3LP/cm    B 5LP/cm   C 8LP/cm   D 10LP/cm  E 15LP/cm
5,常规胸片肺野外带的胶片密度约为   E
A0.2  B0.5  C1.0  D1.5  E2.0

19、 常规胸部CT扫描的层厚层间距:C
A3mm,3mm B 5mm 2.5mm C10mm,10mm D10mm,5mm, E5mm,5mm

20、 剂量当量的英文缩写是？

